

第35届东京国际电影节 中国电影周“金鹤奖”揭晓

新华社东京10月26日电 第35届东京国际电影节中国电影周活动25日在东京闭幕并举行该活动的“金鹤奖”颁奖仪式，《独行月球》等多部影片获奖。

今年是中日邦交正常化50周年，本次中国电影周特别精选了多部富有特色的影片在日本上映。科幻喜剧电影《独行月球》摘得最佳作品奖，悬疑冒险电影《古董局中局》获得最受欢迎影片奖，电影《奇迹·笨小孩》导演文牧野获得最佳导演

奖，章子怡凭借《我和我的父辈》斩获最佳女主角奖及最佳新锐导演奖，翻拍自日本著名导演三谷幸喜《魔幻时刻》的喜剧电影《这个杀手不太冷静》获中日电影交流贡献奖，《济公之降龙降世》获最佳动画片奖，奇幻喜剧电影《外太空的莫扎特》获得评委会大奖，演员雷佳音和马丽凭借在电影《古董局中局》和《这个杀手不太冷静》中的出色表演分别获得最佳男主角奖及最受欢迎女演员奖。

金鹤奖于2016年由日中电

影节实行委员会创办，以东京国际电影节为平台，旨在进一步促进和发展中日两国电影文化和电影产业的交流合作。此次活动得到中国驻日本大使馆及日本外务省等多个部门的大力支持，中国驻日本大使馆文化处公参陈净出席颁奖礼并致辞。

第35届东京国际电影节于10月24日至11月2日举行。作为电影节相关活动，中国电影周于10月18日至10月25日在东京举行。

《法证先锋5》昨日开播

黄宗泽、袁伟豪等主演

10月26日，电视剧《法证先锋5》官宣定档，26日晚间6点优酷正式上线独播。该剧由黄宗泽、蔡洁、袁伟豪和蔡思贝主演。

熟悉《法证先锋》系列剧的观众都知道，这个系列剧是没有统一的剧情梗概的，它是由很多个破案内容串联起来的。这次的《法证先锋5》也是案情的大串联，黄宗泽与蔡洁饰演法医，袁伟豪与王敏奕演警察，洪永城则演医生，而蔡思贝角色特别，将串联多个角色。对于港剧迷而言，看的就是这群角色如何抽丝剥茧，并且让大家意想不到的破案故事。

不过，目前《法证先锋5》也有令人担忧的地方。《法证先锋》首部上线的时候，国产剧作品当中缺乏这样的现代法医、刑侦、破案剧。而放眼当下，类似的法医刑侦系列的电视剧已经有很多，部分剧作，更是成为剧迷们心目中的口碑爆款。



因此，如何在剧情故事当中实现“情理之中又意料之外”，是非常考验编剧智慧的。

该剧编剧叶天成、谭剑伟等，虽然这几位编剧以往的作品口碑不错，但是，目前一个不容忽视的大问题是，港剧口碑

出现了整体走弱的局面，尤其是程式化、套路化创作的问题，让很多老港剧迷觉得创作上不够真诚了。不知道《法证先锋5》能否拒绝套路，给观众们呈现出其不意的剧情内容。综合

U20男足亚洲杯抽签揭晓

中国队与沙特、日本、吉尔吉斯斯坦同组

新华社北京10月26日电 2023年乌兹别克斯坦U20男足亚洲杯分组抽签仪式在26日举行，中国队与沙特阿拉伯、日本、吉尔吉斯斯坦队同分在D组。

今年9月在沙特举行的U20男足亚洲杯预选赛中，中

国队作为成绩最好的小组第二之一晋级正赛。本届U20亚洲杯将于2023年3月1日至18日在乌兹别克斯坦举行，赛事前四名将晋级2023年印度尼西亚U20世界杯。

抽签结果如下：
A组：乌兹别克斯坦、印度

尼西亚、伊拉克、叙利亚；
B组：卡塔尔、澳大利亚、越南、伊朗；
C组：韩国、塔吉克斯坦、约旦、阿曼；
D组：沙特、日本、中国、吉尔吉斯斯坦。

费德勒可能改行做体育解说

新华社日内瓦10月25日电 罗杰·费德勒退役之后做什么？估计很多人都对此很感兴趣。近日，瑞士的一些媒体猜测，费德勒有可能改行去当体育解说员。

瑞士《观察报》等一些当地媒体称，费德勒很可能在明年温布尔登网球公开赛上作为英国广播公司的电视解说嘉宾。

这条消息得到了英国女子网球名宿、BBC体育节目主持人苏·巴克的证实。

瑞士德语广播电视台已公开表示非常欢迎费德勒加盟，说：“这个世界上任何一家电视台都会非常欢迎罗杰·费德勒来做网球节目嘉宾，我们作为瑞士本土的公共服务提供者，当然更希望看到费德勒的加

入。”

费德勒本人在拉沃尔杯上在被问到是否愿意成为一名体育解说嘉宾时曾这样回答，“（解说嘉宾的工作）可以让我继续和球员以及比赛保持紧密联系，可以让我有理由看很多的网球比赛，我当然希望有这样的机会。也许，如果我真的这样做了，对网球也是件好事吧。”

NBA综合：

太阳轻取勇士 鹈鹕险胜独行侠

新华社华盛顿10月25日电 2022-2023赛季美职篮25日展开多场较量，菲尼克斯太阳队以134:105战胜金州勇士队，迎来两连胜；多名主力缺席的新奥尔良鹈鹕队以113:111险胜达拉斯独行侠队。

当日的焦点战是太阳队主场迎战勇士队。首节开打后，双方你来我往，布克里突外投连续上分，带动球队打出一波进攻高潮，太阳队气势渐起，将分差拉大到两位数。首节结束时，太阳队以37:29率先占优。第二节中，勇士队一度追平比分，但布克延续火力强势回应，艾顿在内线表现亮眼，保罗命中三分，太阳队以72:66继续保持领先。

易边再战，勇士队开局阶段不断迫近比分，双方分差一度只剩3分。汤普森与布克爆发言语冲突，吃到技术犯规，之后与裁判争辩，再吃技术犯规被罚出场，这是他职业生涯第一次被罚出场。汤普森下场后，勇士队的攻防明显受到影响，太阳队借机发动新的攻击波。三节打完，勇士队已经以86:105大比分落后太阳队。

末节，库里率队反扑，但太阳队接连取分稳住局势，最终以29分的领先优势奠定胜局。

全场比赛，太阳队布克砍下34分，布里奇斯和兰代尔各得17分。勇士队方面，库里贡献出21分、7个篮板和8次助攻。

鹈鹕队在主场作战气势如虹，一直占据主动，半场比赛结束，鹈鹕队以66:64领先独行侠队。

第三节开始，丁威迪和东契奇连拿6分，独行侠队将比分反超，场上局面陷入拉锯。本节比赛结束时，独行侠队以89:87的微弱优势领先。末节决战，场面依旧胶着，最后时刻，东契奇绝杀三分偏出，独行侠队以111:113惜败鹈鹕队。

东契奇得到全场最高的37分，并有11个篮板和7次助攻，而鹈鹕队有8人得分上双。

当日进行的其他比赛中，底特律活塞队以99:120不敌华盛顿奇才队，遭遇三连败；俄克拉荷马雷霆队以108:94战胜洛杉矶快船队，迎来赛季首胜。

欧冠综合：

“大巴黎”狂进七球 曼城、切尔西稳获小组头名

新华社伦敦10月25日电 法甲豪门巴黎圣日耳曼队25日主场对阵海法马卡比队取得7:2的大捷，确保欧冠联赛淘汰赛资格。0:0战平多特蒙德的曼城和2:1力克萨尔茨堡的切尔西则双双稳获小组头名。

当日的欧冠小组赛第五轮较量中，H组的“大巴黎”在以色列球队面前展开进球表演。梅西上半场独中两元，姆巴佩上、下半场各下一城。再加上内马尔、索莱尔的进球以及对方送上的一记乌龙球，“大巴黎”最终取得7:2的大胜。

阿根廷球星梅西被评为全场最佳球员。欧足联技术观察小组表示，梅西打进两记精彩的进球，还贡献了两次助攻。他的传带不断在场上制造威胁。

同组的本菲卡4:3力压尤文图斯，和“大巴黎”同积11分双双确定小组出线。意甲老牌劲旅尤文图斯1胜4负，和海法马卡比一样仅积3分。这是他们自2013-2014赛季以来第一次无缘欧冠淘汰赛。

英超冠军曼城虽然没能在多特蒙德取胜，但两队0:0打平后，上轮已提前出线的曼城进一

步确定了G组头名的位置。多特蒙德则凭借这一分确保以小组第二身份晋级。

让曼城主帅瓜迪奥拉感到困扰的是，曼城本场又一次没能利用点球机会破门，马赫雷斯主罚的点球被对方门将扑出。“我执教曼城以来，我们已经罚丢了25个点球，这实在太多了。”

根据英国媒体的统计，不算点球大战，瓜帅执教曼城以来球队总共80次获得点球机会，25次没能命中。至于阿尔及利亚射手马赫雷斯，他为曼城主罚的前10个点球9次命中，但最近4次只有一次得分。

E组中，切尔西凭借科瓦契奇和哈弗茨的进球2:1获胜，打破了萨尔茨堡主场40场不败“金身”。切尔西稳获小组头名，4:0完胜萨格勒布迪纳摩的AC米兰则将和萨尔茨堡为小组另一个出线名额展开直接对话。米兰下周将主场迎战落后他们1分的奥地利球队。

已提前晋级的卫冕冠军皇家马德里2:3不敌莱比锡，后者最后一轮战平顿涅茨克矿工就可确定从F组出线。